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Proiect

SĂPTĂMÂNA 
TEHNOLOGIILOR INFORMAŢIONALE ŞI DE COMUNICAŢII 

ÎN REPUBLICA MOLDOVA

CHIŞINĂU, 17-23 mai, 2009
    CONCEPT

În perioada 17-23 mai 2009 la Chişinău, sub auspiciul Ministerului Dezvoltării Informaţionale şi Academiei de Ştiinţe a Moldovei, se va desfăşura ediţia a III-a a „Săptămânii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Moldova - 2009”, eveniment de amploare în dezvoltarea societăţii informaţionale.



Scopul de bază al Săptămânii este de a impulsiona şi consolida eforturile structurilor de stat, instituţiilor ştiinţifice, organizaţiilor comerciale şi non-profit, reprezentanţelor organizaţiilor internaţionale, companiilor investiţionale şi a societăţii civile în ansamblu la edificarea şi dezvoltarea societăţii informaţionale în Republica Moldova.



În cadrul „Săptămânii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Moldova - 2009” se vor desfăşura  evenimente de diferită anvergură, unite într-un scop şi ideologie comună de promovare a tehnologiilor infocomunicaţionale şi extinderea numărului de utilizatori ai tehnologiilor avansate în Republica Moldova. 


Evenimentele de bază sunt următoarele:
· Celebrarea Zilei Mondiale a Telecomunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale, - 17 mai 2009, complexul IT „Relax” or.Vadul-lui-Vodă;
· Ceremonia oficială de deschidere a celei de-a III-a ediţii a Săptămînii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Republica Moldova, Şedinţa plenară de deschidere a STICM-2009, -- 18 mai 2009, Academia de Ştiinţe a Moldovei, str.Academiei 5a;
· Conferinţa Internaţională ICT+ “Tehnologii Informaţionale şi de comunicaţii – 2009”, 18-21 mai 2009, Academia de Ştiinţe a Moldovei, str.Academiei 5a;  
· Conferinţa Internaţională ştiinţifico-practică “Securitatea Informaţională 2009” – 20-21 mai 2009, ASEM;

· Seminarul Internaţional sprijinit de NATO ”Cyber Terrorism: Prevention and Protection” – 21-23 mai 2009, ASEM;
· Ediţia a III-a a Concursului jurnaliştilor „Condeiul jurnalistului în domeniul TIC” - 22 mai 2009, MDI.

Marcarea anuală a Zilei Mondiale a Telecomunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale în ţara noastră s-a stabilit prin Hotărărea Guvernului Republicii Moldova nr. 558 din 30 aprilie 2008.


Începând cu anul 1969, în fiecare an, la 17 mai, in cinstea creării in 1865 a Asociatiei Internationale a Telecomunicatiilor, se aniversa semnarea primei Convenţii Internaţionale a Telegrafului şi a Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor. Evenimentul în cauză era sărbătorit ca Ziua Mondială a Telecomunicaţiilor.


Luând în consideraţie dezvoltarea vertiginoasă a tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii, pătrunderea acestora în toate activităţile sociale şi economice, Asambleea Generală a Organizaţiei Naţiunilor Unite şi Conferinţa Plenipotenţiară a Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor (UIT), au stabilit ca începând cu anul 2007, ziua de 17 mai să fie declarată Ziua Mondială a Telecomunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale.


În acest an, Ziua internaţională a telecomunicaţiilor şi societăţii informaţionale are tematica – “Protecţia copiilor în ciberspaţiu”, care presupune asigurarea securităţii accesului copiilor la resursele Internet-lui.

Iniţiativa UIT cu privire la protecţia copiilor în reţea on-line este în deplină concordanţă cu mandatul Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor privind crearea condiţiilor necesare de instaurare a unui ciber-univers sigur şi fără primejdii pentru generaţiile viitoare. Concomitent, iniţiativa “Protecţia copiilor în ciberspaţiu” este parte integrantă a Programului mondial de cibersecuritate a UIT, aprobat în anul 2008 şi susţinut la cel mai înalt nivel de şefii de state şi guverne din toată lumea. 

Şedinţa plenară – Ceremonia de inaugurare a ediţiei a III-a a „Săptămînii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Moldova – 2009” este moderată de către Preşedintele Comitetului Organizatoric al Săptămînii. 

Principalul eveniment din cadrul Săptămânii Tehnologiilor Informaţionale este organizarea Conferinţei Internaţionale ICT+ “Tehnologii Informaţionale şi de Comunicaţii – 2009”. 

Conferinţa ICT+ „Tehnologii Informaţionale – 2009"” este concepută ca cea mai reprezentativă conferinţă în Republica Moldova, care va contribui la dezvoltarea tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii moderne şi implementarea acestora în toate sferele de activitate a societăţii, la promovarea tehnologiilor avansate şi a metodelor noi de organizare a afacerilor. 
Conferinţa ICT+  „Tehnologii Informaţionale – 2009" se va desfăşura în perioada 18-21 mai 2009 în sălile de conferinţe ale Bibliotecii Ştiniţifice Centrale a Academiei de Ştiinţe a Moldovei „Anderi Lupan”.
Lucrările Conferinţei ICT+ "Tehnologii Informaţionale – 2009" sunt structurate în 4 secţii de bază:

· Tehnologii Informaţionale şi de Comunicaţii în Administrarea Publică (ICT+government),

· Tehnologii Informaţionale şi de Comunicaţii în Afaceri (ICT+business),

· Tehnologii Informaţionale şi de Comunicaţii în Serviciul Societăţii (ICT+citizen),

· Tehnologii Informaţionale şi de Comunicaţii în Ştiinţă (ICT+science).

În cadrul secţiei „ICT+ government”, organizată şi moderată de către Ministerul Dezvoltării Informaţionale în comun cu ÎS „Centrul de Telecomunicaţii Speciale”, este preconizată examinarea mersului realizării Strategiei Naţionale de edificare a societăţii informaţionale „Moldova electronică”, şi implementarea mai vastă a TIC în toate sferele de activitate ale guvernării. Concomitent, discuţiile vor fi axate pe următoarele tematici: dezvoltarea şi conectarea sistemelor informaţionale automatizate la procesul de administrare şi guvernare; baza normativă şi activitatea de informatizare; reţele şi sisteme informaţionale în sfera guvernării etc.


Secţia „ICT+science”, organizată şi moderată de Academia de Ştiinţe a Moldovei în comun cu Institutul de Matematică şi Informatică, pe parcursul anilor a devenit un teren de prezentare a cercetărilor fundamentale şi realizărilor în domeniul TIC cât şi de conlucrare dintre ştiinţă şi bussines. În cadrul secţiei nominalizate vor fi prezentate rapoarte ştiinţifice, ce vor aborda problemele practice de dezvoltare a sistemelor şi tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii. 
Rapoartele ştiinţifice, seminarele de instruire, comunicările, prezentările şi alte forme de expunere, vor fi diferenţiate pe următoarele tematici: Comunicaţiile şi Tehnologiile Internet; Web; Tehnologiile software şi a celor de programare; Sisteme şi tehnologii electronice şi optico-electronice; Sisteme informatice; Tendinţele vânzărilor on-line. 


Lucrările secţiei „ICT+citizen”, organizată şi moderată de Academia de Ştiinţe a Moldovei în comun cu Institutul de Dezvoltare a Societăţii Informaţionale, vor permite extinderea semnificaţiei termenului „societatea informaţională"; analiza avantajelor şi riscurilor procesului de trecere la o societate informaţională cu estimarea rezultatelor social-culturale obţinute în procesul informatizării. În cadrul secţiei nominalizate vor fi prezentate rapoarte, ce vor reflecta impactul dezvoltării tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii asupra dezvoltării societăţii în ansamblu, oferirea siguranţei persoanelor în condiţiile trecerii la o societate informaţională, avantajul Moldovei faţă de alte ţări în acest domeniu. 

Concomitent, în cadrul secţiunii se vor desfăşura mese rotunde, seminare, forumuri şi prezentări, axate pe mai multe subiecte: cadrul legislativ-normativ şi de politici în domeniul serviciilor electronice; probleme actuale de standardizare şi reglementare tehnică în domeniul serviciilor electronice în Republica Moldova; aspecte ale securităţii informatice în domeniul serviciilor electronice şi sarcinile de perspectivă.
În cadrul sub-secţiei „Serviciile electronice pentru stat şi societate” este preconizat să fie audiate rapoarte cu privire la prestarea serviciilor electronice de către Ministerul Dezvoltării Informaţionale. Tot în cadrul acestei secţiuni vor fi prezentate mai multe rapoarte şi comunicări despre Portalul guvernamental ca instrument de prestare a serviciilor electronice publice, raportul cu privire la problemele ce ţin de utilizarea pe larg a „semnăturii digitale”, cu privire la prestarea serviciilor electronice în domeniul impozitelor, licenţierii, în sfera socială, precum şi problemele dezvoltării serviciilor de plăţi electronice, implementării serviciilor electronice securizate de stat etc.


Secţia „ICT+business”, organizată şi moderată de către Ministerul Dezvoltării Informaţionale în comun cu ÎS „Centrul de Telecomunicaţii Speciale” şi Asociaţia Naţională a companiilor private din sfera tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii din Moldova, îşi va structura lucrările pe următoarele teme: automatizarea comercială şi vînzările on-line; sistemul electronic bancar şi securitatea informaţională; comerţul electronic şi businessul electronic. Tot în cadrul acestei secţii vor fi organizate mese rotunde, seminare, prezentări de firme, demonstrarea produselor soft şi a serviciilor.

Conferinţa Internaţională ştiinţifico-practică "Securitatea Informaţională 2009" ediţia a VI-a, se va desfăşura în perioada  20-21 mai 2009 şi este organizată de către Academia de Studii Economice din Moldova (Laboratorul securităţii informaţionale) în comun cu Centrul de Telecomunicaţii Speciale şi alte instituţii de stat şi organizaţii. Conferinţa îşi va desfăşura lucrările în incinta Academiei de Studii Economice din Moldova.

La lucrările conferinţei vor fi examinate rapoarte privind dezvoltarea activităţilor de cercetare-dezvoltare a studenţilor, doctoranzilor si tinerilor cercetători in domeniul securităţii informaţionale, selectarea tinerilor specialişti pentru structurile informaţionale de stat sau comerciale.

Concomitent, În cadrul Conferinţei este preconizat organizarea unui şir de evenimente: videoconferinţa între Republica Moldova şi alte ţări, master-class in domeniul securităţii informaţionale cu participarea profesorilor din Universităţile internaţionale precum şi desfăşurarea Concursului Internaţional "Securitatea Informaţională – 2009”.

Seminarul Internaţional sprijinit de NATO „Cyber Terrorism: Prevention and Protection”, se va desfăşura în perioada  21-23 mai 2009 în incinta Academiei de Studii Economice din Moldova. 
Seminarul este organizat de Academia de Studii Economice din Moldova în comun cu Asociaţia RENAM, Institutul Italian de Tehnologii în cooperare cu Academia de Ştiinţe a Moldovei şi Ministerul Dezvoltării Informaţionale.

Principalele teme de discuţie din cadrul Seminarului vor fi axate în primul rînd asupra aspectelor juridice, tehnice şi tehnologice de luptă contra ciber-terorismului, inclusiv vor fi analizate aspectele sistemice de prevenire şi protecţie împotriva ciber-terorismului. 

Scopul de bază al reuniunii este de a uni eforturile echipelor de cercetări ştiinţifice din regiune în cooperare cu experţii internaţionali în vederea examinării mijloacelor de desfăşurare a acţiunilor de sensibilizare şi prevenire a riscurilor de ciber-terorism. 
Concursul naţional al jurnaliştilor „Condeiul jurnalistului în domeniul TIC”. va fi organizat la 22 mai 2009 şi se desfăşoară al treilea an consecutiv, sub auspiciul Ministerului Dezvoltării Informaţionale al Republicii Moldova, care este şi organizatorul acestui eveniment. Devenind tradiţie şi parte componentă a „Săptămînii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Republica Moldova”, concursul are ca obiectiv de bază sporirea interesului şi generarea unei poziţii active a tuturor cetăţenilor societăţii faţă de proiectele naţionale şi internaţionale în domeniul tehnologiilor informaţionale şi de comunicaţii.
Scopul acestuia este de a susţine jurnaliştii şi mijloacele de informare în masă ale ţării, care reflectă activ şi calitativ dezvoltarea societăţii informaţionale în Moldova, programele prezidenţiale, îndreptate spre dezvoltarea societăţii informaţionale, activitatea Ministerului Dezvoltării Informaţionale şi a întreprinderilor subordonate, care formează la populaţia Moldovei înţelegerea sarcinilor şi scopurilor de bază de edificare a societăţii informaţionale.

Ministerul Dezvoltării Informaţionale lansează concursul cu genericul „Condeiul jurnalistului în domeniul TIC”, la care pot participa toţi jurnaliştii din Republica Moldova. Evenimentul se va desfăşura cu participarea Î.S.”CRIS „Registru”, Î.S. „Poşta Moldovei”, Î.S. „Radiocomunicaţii”, Serviciului Stare Civilă, Camerei Înregistrării de Stat, Î.S. „MoldData”, Î.S. „Centrul Naţional pentru Frecvenţe Radio” şi S.A. „Eliri” ş. a.

Determinarea celor mai bune lucrări se va efectua în bază de concurs, temele principale fiind: „Dezvoltarea societăţii informaţionale în Republica Moldova”, „Reflectarea în mijloacele de informare în masă ale republicii a programelor prezidenţiale, îndreptate spre dezvoltarea societăţii TIC, „Tehnologiile informaţionale şi de comunicaţii”, „Activitatea Ministerului Dezvoltării Informaţionale şi a întreprinderilor şi organizaţiilor subordonate”, „Reflectarea sectorului de business TIC în Moldova”, „Promovarea portalului public informaţional al serviciilor de stat „e-service” şi „Reflectarea procesului de introducere a paşapoartelor cu date biometrice suplimentare în Republica Moldova”.

Organizarea anuală a „Săptămînii Tehnologiilor Informaţionale şi de Comunicaţii în Republica Moldova” la nivel înalt va contribui la elucidarea rezultatelor pozitive privind implementarea tehnologiilor informaţionale moderne în toate sferele de activitate ale societăţii şi abordarea problemelor din domeniu, la promovarea tehnologiilor avansate şi a metodelor de organizare a afacerilor, atragerea investiţiilor suplimentare în domeniul TIC, precum şi va constitui următorul pas pe calea edificării societăţii informaţionale.
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