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Abstract: Is presented the concept of the Automated Information System „Scientific Potential of the Republic of Moldova”, which sets general requirements for the system. The work contains: the place of the system in tne unified informational environment, general objectives, basic functional mainframes, structure and the informational space of the system, it also sets the levels of the organizational system, technical and programming complexes of the system, general requirements regarding information security of the system.
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Introducere (aligned: left; font: Times New Roman; font size:10; style: normal; bold; small)

În Republica Moldova sfera ştiinţei a căpătat o direcţie mult mai bine definită odată cu adoptarea la 15 iulie 2004 a Codului cu privire la ştiinţă şi inovare. Una din priorităţile Academiei de Ştiinţe din Moldova, unica instituţie publică de interes naţional în sfera ştiinţei şi inovării, coordonator plenipotenţiar al activităţii ştiinţifice şi de inovare, cel mai înalt for ştiinţific al ţării şi consultantul ştiinţific al autorităţilor publice ale Republicii Moldova [1, p.19], este crearea şi funcţionarea Sistemului informaţional automatizat „Potenţialul Ştiinţific al Republicii Moldova” (SIA PŞ RM), reglementat de legislaţia în vigoare şi de tratatele internaţionale la care Republica Moldova este parte...
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Rezultate şi discuţii 
În articol este descris locul sistemului în Spaţiului informaţional unic. SIA PŞ RM este conceput ca ansamblul mijloacelor software, hardware, informaţionale şi organizaţionale; de transport date; al tehnologiilor informaţionale; al normelor de drept şi al infrastructurii, prevăzut pentru asigurarea suportului informaţional al activităţii ştiinţifice şi inovaţionale în Republica Moldova. SIA PŞ RM este organizat în baza reţelelor organizaţiilor din sfera ştiinţei şi inovării, reţelei academice AMNET, reţelei RENAM, reţelelor AGEPI şi CNAA, reţelelor autorităţilor publice, Internet...
Concluzii
Este raţională implementarea pe etape a sistemului, pe măsura finisării procesului de informatizare a activităţii anumitor instituţii şi pregătirii infrastructurii respective. Integrarea spaţiului informaţional din sfera ştiinţei şi inovării în spaţiul informaţional unitar al Republicii Moldova şi integrarea acestuia în spaţiul informaţional european este unul din scopurile principale al creării acestui sistem... 
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